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Segédlet helyi szinódusi beszélgetés megszervezéséhez 
 

 
Előkészület: 

 
o Kijelölni egy helyszínt és időpontot. Érdemes szentmisék előtt/után, vagy már meglévő 

plébániai esemény részeként megtartani az alkalmakat, melyek 1,5–2 órát ölelnek fel.  
o A részvételt személyes meghívások, plébániai hirdetések, a közösségi média, levelek stb. 

révén lehet bátorítani. Példa szentmisében történő hirdetéshez: 
 
A Szentatya a 2024-es püspöki szinódus előkészítéséhez meghívta az egész világegyházat, 
minden megkeresztelt embert a párbeszédre, hogy együtt gondolkodjunk arról, hogyan 
tapasztaljuk meg Isten jelenlétét ma közösségeinkben, és hogyan tudunk úgy növekedni 
közösségeinkben, hogy rajtunk keresztül Isten jelenléte mások számára is elérhetővé 
váljon. 
Gondolataink, tapasztalataink megosztására 80-90 egyházközségi beszélgetés zajlott 
2022 telén. A világ minden tájáról beérkezett szinodális összefoglalókból készült több 
átfogó munkaanyag, melyeket kontinentális szinten tárgyalnak tovább. 
Hogy egyházközségi szinten is tovább tudjunk lépni, tudjunk fejlődni, újra egy 
beszélgetésre hívjuk egyházközségünk valamennyi tagját, időseket, fiatalokat, családokat, 
egyedülállókat .................... (dátum, helyszín)!  
További információt ................. –től (kijelölt helyi segítő) kérhetnek. 
 
 

o Legalább egy héttel a találkozó előtt ismertessük/osszuk meg a leendő résztvevőkkel az 
előkészítő anyagokat (rövid ismertető a szinodalitásról; a fő elmélkedési kérdések; 
menetrend). Érdemes időt adni a személyes hangolódásra is. 

o A kiscsoportok vezetőinek kijelölése, akik megfelelően felkészültek a folyamat 
lebonyolítására.  

o Meg kell határozni azt a személyt/csoportot is, amely a konzultáció összegzését elkészítik. 
  

http://www.synod.va/
mailto:pasztoralis@veszpremiersekseg.hu
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FORGATÓKÖNYV 
A csoportban folytatott megosztások javasolt lépései 

 
1. Köszöntés, kezdő imádság – 2 perc  
Javasolt imádság: A szinódus imája (Adsumus Sancte Spiritus): 
Előtted állunk, Szentlélek, 
és a te nevedben gyűltünk össze. 
Egyedül te vezess minket, 
lelj otthonra a szívünkben; 
taníts minket a követendő útra, 
és arra is, miként járjunk rajta. 
Gyengék és bűnösök vagyunk; 
ne hagyd, hogy zűrzavart szítsunk. 
Ne engedd, hogy a tudatlanság tévútra 
vezessen bennünket, 
vagy hogy az elfogultság befolyásolja 
cselekedeteinket. 

Add, hogy megtaláljuk benned az 
egységet, 
hogy  együtt haladhassunk az örök élet 
felé, 
és  ne térjünk el az igazság útjától, 
sem attól, ami helyes. 
Mindezt tőled kérjük, 
aki mindenütt és minden időben 
munkálkodsz, 
az Atyával és a Fiúval egységben, 
mindörökkön örökké.  
Ámen. 

 
2. Bemutatkozás (opcionális) – létszámtól, közösségtől függően kb. 15–30 perc 
Javasolt bemutatkozással kezdeni több közösség vagy plébánia közösen szervezett alkalmán, 
illetve, ha nem bizonyos, hogy mindenki mindenkit ismer (bevezetőnek, ráhangolónak jó 
lehet, de nem kötelező).  
Hangozzék el az illető neve és például az, hogy: 

+ Mit jelent számára az, hogy hívő? VAGY 
+ Mit jelent számára a helyi/katolikus/egyéb közösséghez tartozás? VAGY 
+ Hogyan határozza meg az egyházközség az életét?  

 
3. Igehellyel imádság, Isten igéjére figyelés – 10 perc  
Érdemes a helyi beszélgetéseket is elcsendesedéssel, és Isten igéjére való odafigyeléssel 
kezdeni, még a szinódust ismertető rövid összefoglaló előtt. Ehhez ajánljuk az alábbi 
igeszakaszok valamelyikét:  

Saját közösségünk megerősítése Szám 21,4-9; 
4Aztán elindultak a Hór hegyétől a Vörös-tenger felé vivő úton, hogy megkerüljék Edom 
földjét. A nép azonban unni kezdte az utat meg a fáradságot 5és Isten és Mózes ellen lázadt: 
»Miért hoztál ki minket Egyiptomból, hogy meghaljunk a pusztában? Nincsen kenyér, nincsen 
víz, undorodik már a lelkünk ettől a felette sovány eledeltől.« 
6Rábocsátotta ezért az Úr a népre a tüzes kígyókat, s azok sokakat halálra martak közülük. Erre 
7elmentek Mózeshez, és azt mondták: »Vétkeztünk, mert az Úr ellen és te ellened szóltunk; 
könyörögj, hogy vegye le rólunk ezeket a kígyókat!« Könyörgött is Mózes a népért, 8mire az Úr 
így szólt hozzá: »Készíts egy rézkígyót, és tedd ki jelül: amelyik megmart feltekint rá, az életben 
marad.« 9Csinált tehát Mózes egy rézkígyót és kitette jelül: a megmartak, ha feltekintettek rá, 
meggyógyultak.  

 
VAGY 
 

Indulás a misszió útján ApCsel 10,10-48 

Péter apostol, miközben imádkozott 10megéhezett, és enni akart. Amíg készítettek neki, 
elragadtatásba esett. 11Nyitva látta az eget, és egy edény ereszkedett alá, olyan mint egy nagy 
lepedő, amelyet négy sarkánál fogva eresztenek le a földre. 12Mindenféle négylábú, földi 
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csúszómászó és égi madár volt benne. 13Egy hang így szólt hozzá: »Kelj fel Péter, öld meg és 
edd!« 14De Péter azt mondta: »Távol legyen tőlem, Uram, hiszen sohasem ettem semmi 
közönségeset és tisztátalant!« 15De a hang újból, másodszor is szólt hozzá: »Amit Isten tisztává 
tett, azt te ne mondd tisztátalannak!« 16Ez háromszor megismétlődött, aztán az edény hirtelen 
felemelkedett az égbe. 17Amíg Péter azon tűnődött magában, hogy mit jelent a látomás, amit 
látott, a férfiak, akiket Kornéliusz küldött, megkeresték Simon házát. Megálltak az ajtónál, 
18bekiáltottak és tudakolták, vajon Simon, akit Péternek is hívnak, ott szállt-e meg? 19Péternek 
pedig, amíg a látomásról tűnődött, azt mondta a Lélek: »Három férfi keres téged. 20Kelj fel 
tehát, eredj le, és menj el velük habozás nélkül, mert én küldtem őket.« 21Péter tehát lement 
a férfiakhoz, és így szólt: »Íme, én vagyok, akit kerestek. Mi járatban vagytok?« 22Ezek azt 
felelték: »Kornéliusz százados, az igaz és istenfélő férfi, aki mellett az egész zsidó nép 
tanúságot tesz, egy szent angyaltól parancsot kapott, hogy hivasson téged a házába, és 
hallgassa tőled az igéket.« 23Erre bevezette és vendégül látta őket. 
Másnap pedig fölkelt és elindult velük. Néhányan a joppéi testvérek közül elkísérték. 24A 
következő napon megérkezett Cézáreába. Kornéliusz már várta őket. Összehívta rokonait és 
bizalmas barátait. 25És történt, hogy amikor Péter belépett, Kornéliusz elébe jött, és a lábaihoz 
borulva hódolt neki. 26Péter azonban fölemelte őt és így szólt: »Kelj föl, én magam is ember 
vagyok!« 27Azután beszédbe elegyedett vele, betért hozzá, és sokakat talált összegyűlve. 
28Ezeknek azt mondta: »Tudjátok ti is, hogy a zsidó ember mennyire visszariad attól, hogy 
idegennel barátkozzon, vagy hogy belépjen a házába. De Isten értésemre adta, hogy senkit se 
mondjak közönségesnek vagy tisztátalannak. 29Azért ellenkezés nélkül eljöttem a meghívásra. 
Kérdezem tehát: Mi okból hívtatok engem?« 30Kornéliusz erre azt mondta: »Ebben az órában 
éppen négy napja, hogy kilenc órakor imádkoztam a házamban, és íme, egy férfi állt elém fehér 
ruhában. 31Azt mondta: ‘Kornéliusz, imádságod meghallgatásra talált, és alamizsnáidról 
megemlékeztek az Isten színe előtt. 32Küldj azért Joppéba, és hivasd el Simont, akit Péternek 
is hívnak. Simon tímár házában szállt meg a tenger mellett.’ 33Mindjárt hozzád küldtem tehát, 
és te jól tetted, hogy eljöttél. Íme, most mindnyájan itt vagyunk előtted, hogy meghallgassuk 
mindazt, amit az Úr parancsolt neked.«  
34Akkor Péter beszélni kezdett: »Valóban azt tapasztalom, hogy Isten nem személyválogató, 
35ellenkezőleg, kedves előtte bármelyik nép fia, aki féli őt és igazságot cselekszik. 36Isten 
elküldte igéjét Izrael fiainak, amikor békességet hirdetett Jézus Krisztus által, aki mindennek 
az Ura. 37Ti is tudjátok, hogy mi történt Galileától kezdve egész Júdeában, a János által 
hirdetett keresztség után; 38hogy miképpen kente föl Isten Szentlélekkel és erővel a 
Názáretből való Jézust, aki körüljárt, jót tett, és meggyógyította mindazokat, akiket az ördög a 
hatalmába kerített, mert Isten vele volt. 39Mi pedig tanúi vagyunk mindannak, amit ő a zsidók 
országában és Jeruzsálemben tett. Fára függesztve megölték őt. 40De Isten harmadnapon 
feltámasztotta, s megadta neki, hogy megjelenjen, 41nem az egész népnek, hanem Isten által 
előre kijelölt tanúknak, minekünk, akik ettünk és ittunk vele, miután a halálból feltámadt. 
42Meg is parancsolta nekünk, hogy hirdessük a népnek, és bizonyítsuk, hogy ő az, akit Isten az 
élők és a holtak bírájává rendelt. 43Róla tesz tanúságot az összes próféta, hogy az ő neve által 
mindenki elnyeri a bűnök bocsánatát, aki csak hisz benne.«  
44Miközben Péter ezeket a szavakat mondta, a Szentlélek leszállt mindazokra, akik az igét 
hallgatták. 45A körülmetéltségből származó hívek, akik Péterrel jöttek oda, elcsodálkoztak, 
hogy a Szentlélek kegyelme a pogányokra is kiáradt. 46Hallották ugyanis őket nyelveken 
beszélni és magasztalni Istent. 47Ekkor Péter azt mondta: »Vajon megtagadhatjuk-e a 
keresztség vizét azoktól, akik a Szentlelket éppúgy elnyerték, mint mi?« 48Elrendelte tehát, 
hogy kereszteljék meg őket Jézus Krisztus nevében. Ekkor megkérték őt, hogy maradjon náluk 
néhány napig.  
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4. Rövid emlékeztető a szinódusról – 8 perc /opcionális/ 
Ha szükségesnek látjátok, ismertessétek röviden a szinódus lényegét. (Attól is függően, 
vannak-e köztetek olyanok, akik eddig még nem kapcsolódtak be a folyamatba.) 
 
I. SZINÓDUS 
Jelentése: közös út; erre hívja Ferenc pápa az egész Egyházat a 2023-as római püspöki szinódusra 
készülve, ÉS azért, hogy helyben is megújuljon Egyházunk. 
Cél: Találkozás Isten jelenlétében; saját magunk és közösségünk növekedése; minden hívő részt 
vehessen, megtalálja és élje a felelősségét; (nálunk különösen is: Egyházmegyénk megismerése). 
Mottó: Egy szinodális Egyházért: közösség, részvétel és küldetés: 

• Közösség – Isten meghív bennünket a Szentháromságos közösségbe, amit a mostani 
találkozásokban élhetünk át. Jó lehetőség ez arra, hogy a mélyebb találkozásokban rácsodálkozzunk 
arra, hogyan tartja össze Isten a közösségünket. 

• Részvétel – Minden megkeresztelt hivatása, hogy az Egyház aktív tagja legyen külső szemlélő 
helyett. Ennek módja természetesen mindenkinek saját életállapotából fakad, és nagyon 
különböző. 

• Küldetés – Jézus úgy küldi tanítványait, és bennünket is, mint ahogyan őt küldte az Atya, hogy Isten 
jelenlétét, örömét, békéjét és szabadítását elvigyük azokhoz az embertársainkhoz, akikkel nap mint 
nap találkozunk. Ennek elsődleges módja keresztény méltóságunk egyre teljesebb megélése. 

→ Ez a három dimenzió egymást nem gyengíti, nincs értéksorrend, hanem mindegyik erősíti a másik 
kettőt. 
 
II. MEGKÜLÖNBÖZTETÉS 
Egy-egy gondolat, ötlet, érzés, esemény stb. forrása lehet: Isten (meghívás) / ember (érdek v. érzés) / 
gonosz (kísértés). A megkülönböztetés lényege: megvizsgálni, hogy mi a forrása egy-egy dolognak? 

• Megkülönböztetés lehet eszköz, melyet használhatunk pl. egy konkrét döntés esetén: 
✓ józan ész 
✓ tartalom (Szentírás / Egyház tanítása) 
✓ imádság → melyik döntés esetén tudok jobban dicsőíteni? 

• Megkülönböztetés lehet egyfajta jelenlét; a szinódusi folyamatban erre van szükségünk 
✓ ima a szinódusért, ill. alatta is, továbbá imádságos légkör 
✓ figyelés a Lélekre: mit akarhat Isten? 
✓ megkülönböztetés a saját érdekektől / véleményektől / szándékoktól 

 
5. Csoportok kialakítása – 3 perc 
Alakítsunk kb. 5–8 fős kiscsoportokat egy-egy előre kijelölt csoportvezetővel, akivel előzetesen 
megbeszéltük az alkalom vezetésének szempontjait. A csoportok egymástól hallótávolságon 
kívül helyezkedjenek el, és kezdjék meg a beszélgetéseket, megosztásokat. 
 
6. Megosztások a javasolt kérdések, szempontok mentén (lásd: melléklet) – 40 perc 

• Rövid imával, esetleg saját szavainkkal kérjük a Szentlelket, hogy vezessen bennünket a 
beszélgetés során. 

• A javasolt kérdések nem egy kérdőív kérdései. Ezek csupán szempontok, melyek mentén 
elindulhat saját közösségedben a beszélgetés. Éppen ezért ezeket az irányadó kérdéseket 
nem szükséges szó szerint feltenni a résztvevőknek. 

• Nem helyes, szabályos, hanem őszinte, személyes válaszokra van szükség. 

• Az egyes beszélgetéseken elhangzott válaszokat jegyezzétek fel, rögzítsétek annak 
érdekében, hogy később a találkozót összefoglaló, a válaszokat, javaslatokat tartalmazó 
beszámoló hitelesen tükrözze az elhangzottakat. 
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7. Csönd – 5 perc 
A beszélgetésben elhangzottak átgondolása, átimádkozása elcsendesedve. 
A végén hagyunk néhány percet (becsukhatjuk a szemünket) egyénileg gondolkodni, 
imádkozni. Megkülönböztetés ideje: figyeljék meg, hogy hol/miként fedezték fel Istent, az Ő 
akaratát a beszélgetésben, a többiekben, az elhangzottakban. 
 
8. Reflexió arra, hogy milyen volt ez a tapasztalat – 10 perc 
Miután a csoportos párbeszéd lezajlott, a kiscsoportjukban a résztvevőknek át kell tekinteniük 
és meg kell osztaniuk a folyamat során szerzett tapasztalataikat. Milyen volt a tapasztalatuk? 
Mik voltak a hullámhegyek és a hullámvölgyek? Milyen új és frissítő felismerésekre bukkantak? 
Mit tanultak a szinódusi folyamatról?  
Isten hogyan volt jelen és munkálkodott az együtt töltött idő alatt? 
 
9. Az alkalom lezárása, közös imádság – 5 perc/15 perc 
Több kiscsoport esetén a csoportok összegyűlnek, és egy-egy képviselő röviden beszámolhat 
a kiscsoportok tapasztalatairól.  
A résztvevőket tájékoztatni kell a szinódusi folyamat következő szakaszáról, hogy tudják, 
hogyan segíti hozzájárulásuk az Egyházat.  
Ajánlatos, hogy az összejövetel egy hálaadó imával vagy énekkel záruljon. 
 
 
Hirdetés: (Attól függően, hogy mikor zajlik a beszélgetés.) 
Megtapasztaltuk itt helyben Isten jelenlétét közösségünkben. Ezt ünnepeljük meg közösen is: 
szeretettel hívjuk a kedves Testvéreket az egyházmegyei alkalmakra: 
 

1. 2023. február 11. 10.00; Veszprém, Padányi Katolikus Iskola 
2. 2023. február 25. 10.00; Búcsúszentlászló Plébánia 

 
Jelentkezés az online megküldött linken vagy a beszélgetést vezetőnél. 
 
10. Helyi szintű visszajelzés elkészítése – az alkalmat követően 

• A csoport vezetője készíti el és küldi meg az egyházmegye számára. 

• Több kiscsoport esetén a kiscsoportok vezetői az alkalmat követően megosztják 
egymással a feljegyzett, rögzített szempontokat, tapasztalataikat, és a visszajelzést 
ezek alapján készítik el.  

• Terjedelme: 1,5, legfeljebb 2 oldal. 

• Mit tartalmazzon az alkalmat összefoglaló visszajelzés? 
o a válaszokat, elhangzott főbb gondolatokat a beszélgetésből 
o javaslatokat a feldolgozott témákban (ezek lehetnek helyi és egyházmegyei 

szintű javaslatok, tanácsok is) 
o tapasztalatokat a konkrét megosztásokra nézve 

• A beszámolókat 2023. március 31-ig küldjétek el a pasztoralis@veszpremiersekseg.hu 
címre. 
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